

江苏省委副书记、省长吴政隆调研苏州生物医药产业

近日,江苏省、苏州市领导对苏州市生物医药产业发展开现场调研,为进一步发展指明方向。江苏省委副书记、省长吴政隆调研昆山生物医药产业园,省委常委、苏州市委书记周乃翔,省府副秘书长王奇,苏州市委副书记、代市长李亚平,苏州市委常委、市委秘书长黄坚等陪同。苏州市委常委、昆山市委书记姚林杰,昆山市副市长纪华,市长杜小刚等参加调研。

吴政隆详细了解昆山“从零开始,十年磨一剑”,支撑生物医药及生物医药产业发展的探索。了解昆山建设生物医药产业的体制机制运行模式和人才引进情况。同时了解生物医药、电子信息等生物医药及生物医药创新企业发展和品种临床研究等情况。吴政隆肯定了昆山通过平台建设、集聚服务人才,推动基于知识创新的颠覆性的新技术产业化发展模式的探索,鼓励昆山要不拘一格,充分发掘人才力量,推动产业发展。

李亚平调研了位于高新区的江苏医疗器械科技产业园,围绕医疗器械如何服务于经济发展、服务民生,如何改善人民美好生活开展了解。苏州市领导徐虎、金吉春等参加。目前,江苏医疗器械科技产业园企业近200家,专业从事医疗器械产品研发、生产和服务,产品涵盖医学影像、医用光学、体外诊断、手术室设备等领域。李亚平要求以学习党的十八大精神为强大动力,把握新趋势,落实新要求,展现新作为,在下一步工作中深入推进体制机制改革,着力健全事中事后监管,提升企业服务水平,加大维权惠民力度,保持食品药品监管高压态势,注重部门协同配合,当好服务市场发展的主力军,努力打造良好的营商环境。

(朱伟光)



苏州市召开仿制药质量和疗效一致性评价工作推进会

11月2日,苏州市食品药品监督管理局组织召开了全市药品质量与疗效一致性评价工作推进会,江苏省食品药品监督管理局药品注册处、苏州市科委、苏州市药学会、苏州市医药行业协会、苏州市药品检验检测研究、各市(区)市监局药品监督管理局、食品药品监督管理局、药品生产企业、4家药物临床试验机构及2家医疗机构的70人参加了会议。苏州市食品药品监督管理局局长杨晓强出席会议并讲话。

江苏省食品药品监督管理局药品注册处孙坤主任解读了国家和江苏省仿制药一致性评价最新政策法规,介绍了领办药品开展评价工作的进展情况。苏州市科技局农社处孙晓峰处长介绍了2017年度苏州市产业技术创新专项资金项目(医疗器械与新医器后补助)项目相关内容,鼓励支持药品生产企业积极进行仿制药一致性评价工作。企业和医疗机构代表就各自开展评价工作的情况和遇到的问题进行了热烈的讨论和交流,临床试验机构表示将优先为本地药品生产企业提供临床试验服务。目前,苏州已有制剂的一个品种在时一院开展的生物等效性试验已顺利完成,苏州中化与时一院达成了开展生物等效性试验的合作意向。

杨晓强指出,一是深化认识,高位启动。药品评价工作开展一致性评价既是深化药品审评审批制度改革的重要内容,也是推动苏州生物医药产业转型升级的必由之路。二是主动服务,强化保障。全力支持仿制药一致性评价工作,市局将进一步强化对企业的政策扶持,引导企业通过产业升级、科研立项、技术创新推进一致性评价工作,同时应及时掌握我市仿制药一致性评价工作开展情况,收集研究问题,及时协调解决。三是把握机遇,全力以赴,加快推进行仿制药一致性评价工作。药品生产企业要诚信经营,抓住新机遇,医疗机构要以饱满积极的心态支持我市一致性评价工作;药品中心、药品审评中心也将持续助力加快推进我市一致性评价工作。

此次推进会的召开,搭建了药品生产企业和临床试验机构沟通交流的平台,对促进企业与监管部门之间沟通和生物等效性试验工作的对接,加快推进一致性评价工作将起到积极作用。(朱伟光)

强生医疗新项目落户大苏州

11月2日,总投资高达1.8亿美元的强生医疗普康新工厂在苏州工业园区举行隆重奠基仪式,这是强生公司持续加大对华投资又一里程碑项目,也是强生医疗首次将尖端微创手术及开放式手术器械的生产技术引入中国。

受普康新工厂占地14760平方米,总投资额高达1.8亿美元,预计2019年正式投入使用。受普康新工厂将生产高品质、创新型的手术器械,帮助医生更好地治疗众多严重疾病。此次投资项目将为医疗行业注入新的活力,推动中国医疗器材产业价值链的转型升级,助力“健康中国梦”的实现。

江苏省食品药品监督管理局有关领导及市食药监局正龙副局长出席了此次活动。受普康新工厂项目投产后,强生医疗计划逐步在中国本土采购更多的原材料和设备,并将通过对本土供应商的全面升级,进一步带动产业链上下游在技术和管理标准上的全面提升。

2006年年初,强生医疗在苏州开始积极投资和布局,建设强生苏州产业园,率先设立了强生苏州骨科医疗器械工厂。2011年,强生医疗亚太研发中心在园区开业;如今,受普康新工厂又在苏州落户。经过11年的经营和发展,占地27.8万平方米的受普康新工厂已发展成为融合研发、制造、技术合作等多元化业务于一体,辐射整个华东地区的综合产业园,见证了中国强生医疗全球价值链日益提升的辉煌地位。

苏州市食药监局在强化监管的同时,不断为企业提供优质服务,解决相关问题,帮助推动世界级的质量管理者在本土落地,使苏州进一步打造成医械产业转型升级的标杆,让更多医

疗器械有高品质的服务。(张伟)

11月7日,苏州市食药监局党组书记、局长陈建民赴姑苏区基层分局开展“六个一”执法联动活动,先后走访了姑苏区市场监管局(食药监局)食品分局、现前分局、局办公室、食品安全综合协调处、稽查处相关负责同志陪同调研。

在走访现前分局和现前分局的过程中,陈建民一行详细了解两个分局关于辖区内食品药品安全监管工作开展情况的汇报,并围绕如何进一步提升基层食品药品安全监管能力与分局的监督员进行了面对面交流。

陈建民对分局食品药品安全监管工作取得的成绩予以肯定,他指出,今年以来,姑苏区全面推行基层综合行政执法改革,片区化和网格化办公、食安、城管、环卫、环保、工商、质监、安监、食药监等领域的职能,分局对食品药品安全工作的重要性有着清晰的认识,对自身所肩负的监管职责有着明确的定位,面对面广量大的监管任务,能够积极克服人少事多压力大的现状困难,因地制宜地强化监管举措,确保了辖区食品药品安全形势稳定向好。

就如何在综合行政执法改革的新形势下进一步提升基层食品药品安全工作水平,陈建民强调,综合执法改革是一个方面,基层分局要提振精气神,开创新局面,积极争取当地政府的关心支持和条线部门的业务指导,加强落实“四项机制”、“四个严惩”,党的十八大提出要“实施食品安全战略,让人民吃得放心”,基层分局要在综合执法的大环境下深入贯彻落实“四个严惩”工作要求,加强“四有两高”建设,严格落实属地监管责任,坚守岗位、加强协调、突出重点、持续深入地推进食品药品安全民心行动,以严厉打击的高压态势确保辖区食品药品安全得到有效保障,确保不发生大的食品药品安全事故。

(吴飞)

陈建民赴姑苏区基层分局开展“六个一”走访调研

张家港市监局“三个到位”强化食品药品生产许可事后监管

10月下旬以来,为认真贯彻《国务院关于进一步深化食品药品审评审批制度改革的意见》,进一步强化食品药品生产环节的监管服务与监督,确保“放得下、接得住、管得好”,张家港市食品药品监督管理局于下半年新开办的3家食品药品生产企业在领取证后首次监督检查,检查做到“三个到位”,不打折扣、直奔现场,切实加强食品药品企业的事中、事后监管。

该局严格按照“双随机”对食品药品生产许可事后监督检查过程中发现的问题,检查人员认真填写食品药品生产许可证监督检查记录表,并在现场填写整改意见表,督促企业真正落实。

该局督查室主任王江,按照食品药品生产许可事后监管要求,对新办企业营业执照后3个月内开展督查小督查督查,检查中,检查人员对生产环境条件、生产经营场所、生产过程控制、产品检验结果、贮存条件、从业人员管理等方面对生产现场和相关台账记录进行监督检查。

该局信息公示制度到位,为保证社会公众对食品药品企业信息的知情权和监督权,检查人员同企业法人公示栏,并当场核对是否要求企业负责人将食品药品生产许可证、保健食品备案号、信用承诺书、质量安全负责人联系方式等录入公示栏上,接受社会监督。

现场督查发现,5家新开办的食品药品生产企业在首次监督检查时发现的问题均已整改,个别企业对整改的要求理解不到位导致整改不到位的,检查人员责成企业立即完善整改措施并书面报告,检查组重新复查。通过督查,企业质量负责人进一步强化了食品安全意识,掌握许可证后的监管要求,为提高管理水平和食品安全保障能力,接受监管部门的监督检查。

(吴飞)

张家港凤凰市监开展“安全用药月”宣传活动

日前,张家港市市场监管局凤凰分局为普及公众安全用药知识,提高全社会安全用药水平,会同凤凰镇卫生计生服务中心在凤凰镇双桥村举行了以“安全用药共享健康”为主题2017年“安全用药月”广场宣传活动。

活动现场设置宣传展板和咨询服务台,发放食药安全知识手册,LED电子屏幕播放安全用药常识,专家医师讲解,志愿者免费测量血压、血糖等多种形式,开展食品药品安全知识宣传,工作人员重点针对当前用药品的安全热点问题和老百姓“如不适当的自我用药、家庭药品的危害,过度使用抗生素和注射剂、药品说明书看不懂”等问题,向群众说明药品名称及药品不良反应、如何辨别假劣药品和药品质量等为现场咨询群众逐一进行答疑解惑。

活动中还发放各类宣传资料300余份,提供食品药品安全知识咨询100余人次,极大地增强了老百姓的食品安全意识,得到现场参与群众高度赞扬。

(倪冬桂)

苏州开展集体用餐配送单位和中央厨房“双随机”执法检查

为有效防范食品安全风险,苏州市食药监局近期开展集体用餐配送单位和中央厨房“双随机”执法检查,共抽查常熟、太仓、昆山等3个地区的22家单位。

本次抽查采用“双随机”方式,被抽查单位均为证照齐全,执法人员平均得分87分,被抽查单位平均得分83分。在检查过程中,发现部分单位存在主体责任落实不严的情况,主要表现为“四个不到位”,一是设施设备不到位;二是制度落实不到位;三是过程控制不到位;四是隐患排查不到位,检查组当场书面告知被抽查单位存在的问题,属地监管部门督促被抽查单位限期整改到位,并及时复查核改情况,对发现的问题依法依规处置。

今年以来,市食药监局认真贯彻落实《苏州市集体用餐配送单位和中央厨房食品安全量化分级办法》有关规定,通过联合检查、抽样监测、专题培训、示范评比,推广量化分级现场管理方法和“明厨亮灶”建设等多项举措,确保了全市集体用餐配送单位和中央厨房食品安全状况平稳可控。

(吴飞)

苏州工业园区唯亭市监加强超市散装食品监管

近日,苏州工业园区市场监督管理局唯亭分局为加强对辖区内散装食品的监管,切实保障散装食品质量安全,确保居民饮食消费,对辖区内10余家大型超市散装食品专营区、外包装标识等方面作了规范要求并提出整改意见,以便消费者获取食品的相关信息。此外,检查人员还对销售人员持证上岗、销售食品防尘防虫措施提出了要求,促使超市必须按照食品安全的规范贮存食品,定期对仓库食品、及时清理变质的散装食品,认真执行索证索票制度,以确保消费者买到放心安全的散装食品。

通过此次散装食品的摸底排查,进一步规范了辖区内流通领域散装食品的市场秩序,市场监督管理部门还会继续加大日常监管的力度,规范食品经营行为,保障居民食品安全。(吴飞)

张家港乐余市监开展保健食品专项整治

日前,张家港市乐余市场监管局乐余分局为切实加强保健食品监管,在辖区内组织开展了保健食品专项整治,执法人员检查保健食品经营企业28家。

检查中,执法人员以消费相对集中的商场、大型超市、专卖店,新店为重点对象,加大对经营单位保健食品、减肥、缓解体力疲劳保健食品的监督检查和质量抽查,及时消除安全隐患。检查的同时,分局执法人员加强对保健食品经营单位的行政指导和违法行为查处的指导,督促经营企业进一步强化主体责任落实,认真索取票据和台账管理制度,引导企业诚信自律,规范把好源头进购关,规范守法经营。

针对检查中发现的问题,执法人员与企业负责人及时沟通,对未按规定提供产品索证索票的部分企业责令其将产品下架不得销售,要求企业对新入职的保健食品从业人员加强相关法律法规的培训。(吴飞)